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2023 ماي دورة: ریاضیات الشعبة:

و30د سا 04: المدة الریاضیات : مادة في إختبار

الآتیین: الموضوعین أحد یختار أن المترشّح على
الأول الموضوع نقاط) 05) الأول: التـمــرین

f(x) = 2x√
x2+1

كمایلي: [0; +∞[ على المعرفة العددیة الدالة f
ومتجانس متعامد معلم إلى المنسوب المستـوي في f للدالة البیاني التمثیل (Cf) لیكن

المقابل) الشكل أنظر ) y = x المعادلة ذو المستقیم (∆) و .(O;
−→
i ,

−→
j )

. f الدالة تغیر إتجاه أدرس أ)- -(1
f(x) ∈ [1;

√
3] فإن x ∈ [1;

√
3] كان إذا أنه بین ب)-

، u0 = 1 الأول بحدها المعرفة العددیة المتتالیة (un) -(2
un+1 = f(un) ، n طبیعي عدد كل أجل ومن

. (un) المتتالیة وجود برر أ)-
و u2 ، u1 ، u0 الحدود مثل ثم الإجابة ورقة على المقابل الشكل رسم أعد ب)-
اتجاه حول تخمینا ضع ثم التمثیل خطوط مبرزا حسابها دون الفواصل محور على u3

. وتقاربها (un) المتتالیة تغیر
1 ≤ un <

√
3 ، n طبیعي عدد كل أجل من أنه بالتراجع برهن ج)-

(un) تغیر اتجاه استنتج ثم ، un+1 − un =
un(2−

√
u2
n + 1)√

u2
n + 1

: n طبیعي عدد كل أجل من أنه من أنه بین أ)- -(3

متقاربة أنها استنتج ب)-

vn =
u2
n

3− u2
n

: بـ: N على المعرفة (vn) المتتالیة لتكن -(4

الأول. حدها و أساسها تعیین یطلب هندسیة (vn) المتتالیة أن بین أ)-
lim

n→+∞un أحسب ثم ، n بدلالة un و vn من كلا أكتب ب)-

Sn =
1

3− u2
0

+
1

3− u2
1

+ · · ·+ 1

3− u2
n

: حیث Sn المجموع n بدلالة أحسب ج)-

Pn = 1
2v0 ×

1
2v1 × · · · × 1

2vn : حیث Pn المجموع n بدلالة أحسب د)-
نقاط) 04) الثاني: التـمــرین

صحیحان عددان y و x حیث (x,y) المجهول ذات . 9x− 4y = 22 ..... (E) : المعادلة نعتبر -(1
. حلولا تقبل (E) المعادلة أن بین أ)- -(2

. (E) المعادلة حلول استنتج ثم ، x ≡ 2 [4] فإن (E) للمعادلة حلا (x,y) الثنائیة كانت إذا أنه بین ب)-
βعددان و α حیث 7 الأساس ذي النظام في 56α0 ویكتب 4 الأساس ذي التعداد نظام في 133αβ3 یكتب طبیعي عدد N -(3

طبیعیان
. العشري النظام في N أكتب ثم ، β و α عین ⋆

. طبیعي عدد n حیث ، b = 198n+ 44 و a = 88n+ 22 نضع -(4
. (E) للمعادلة حل (a;b) الثنائیة أن تحقق أ)-

بینهما. فیما أولیان 9n+ 2 و 4n+ 1 العددین أن بین بیزو مبرهنة باستعمال ب)-
pgcd(a,b) جـــد ج)-
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2023 ماي دورة: ، شعبة:ریاضیات الریاضیات، مادة: في اختبار

نقاط) 04) الثالث: التـمــرین
، فاطمة اسمها واحدة وامرأة محمد اسمه واحد رجل بینهم من نساء 4 و رجال 8 من جمعیة تتكون

. وكاتب نائب ، رئیس : من مكونة لجنة تشكیل نرید
تشكیلها یمكن التي اللجان عدد ماهو -(1

: التالیة الأحداث من كل احتمال احسب -(2
" الجنس نفس من أعضاء من تتكون اللجنة " A

" وامرأة رجلین تضم اللجنة " B
" الرئیس منصب في محمد تضم اللجنة " C

؟ الرئیس منصب في محمد فیها یكون أن احتمال ماهو ، وامرأة رجلین تضم اللجنة أن علما -(3
المكونة اللجنة في الرجال عدد اختیار بكل یرفق الذي العشوائي المتغیر X لیكن -(4

احتماله قانون عرف ثم العشوائي للمتغیر الممكنة القیم عین أ)-
E(X) أحسب ب)-

P
(
lnX(3eX − 3) = 0

)
الاحتمال أحسب د)-

نقاط) 07) الرابع: التـمــرین
f(x) =

√
x+ 1e−x : بـ [−1; +∞[ على المُعرّفة f العددیّة الدّالة نعتبر −(|

.
(
O;

−→
i ,

−→
j
)

متجانس و متعامد معلم إلى المنسوب المستوي في البیاني تمثیلها (Cf)

. علیها المحصل النتیجة بیانیا فسر ثم ، أكبر بقیم −1 عند f الدالة اشتقاق قابلیة أدرس -(1
. بیانیا النتیجة فسر ثم ، lim

x→+∞ f(x) أحسب -(2
. تغیراتها جدول شكل ثم ، f الدالة تغیر اتجاه ادرس -(3

y = x المعادلة ذو (∆) المستقیم نعتبر -(4
1

2
< α < 1 أن تحقق ثم ، α ∈ [−

1

2
; +∞[ حیث α فاصلتها وحیدة نقطة في (Cf) المنحنى یقطع (∆) أن بین -
. 0 الفاصلة ذات النقطة عند (Cf) للمنحني (T) المماس معادلة اُكتب -(5

.(Cf) و (T) ، (∆) اُرسم -(6
. x+ 1 ≤ ex ، [−1; +∞[ من x حقیقي عدد كل أجل من أنّه بیّن أ)- -(7
f(x) ≤ e−

x
2 ، [−1; +∞[ من x حقیقي عدد كل أجل من أنّه استنتج ب)-

والمستقیمات (Cf) بالمنحى المحدّد المستوي الحیز مساحة S(λ) ولتكن ، λ ≥ 1 حیث حقیقي عدد λ نعتبر -(8
. y = 0 و x = λ ، x = 1 معادلاتها التي

. 0 ≤ S(λ) ≤ 2√
e

أن بین -

f(x) =
√
x+ 1e−

x
n : بـ [−1; +∞[ على المُعرّفة f العددیّة الدّالة نعتبر ، معدوم غیر طبیعي عدد n لیكن −(||

.
(
O;

−→
i ,

−→
j
)

متجانس و متعامد معلم إلى المنسوب المستوي في البیاني تمثیلها (Cn)

. احداثیتیهما تعیین یطلب ثابتتین نقطتین من تمر (Cn) المنحنیات جمیع ان بین -(1
Mn نقطة في الفواصل محور لحامل موازیا مماسا تقبل (Cn) المنحنیات ، معدوم غیر n طبیعي عدد كل أجل من أنه بین أ)- -(2

αn فاصلتها
. (αn) المتتالیة طبیعة ادرس ب)-

(Cn+1) و (Cn) للمنحنیین النسبي الوضع اُدرس -(3

4 من 2 صفحة
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2023 ماي دورة: شعبة:ریاضیات، الریاضیات، مادة: في اختبار

الثاني الموضوع

نقاط) 05) الأول: التـمــرین
0 و -1 الرقمین تحملان خضراوین وكریتان 1 و 0 ، -1 ، -1 الأرقام تحمل حمراء كریات أربع على صندوق یحتوي

باللمس). بینها نفرق ولا متماثلة الكریات (كل 1 الرقم تحمل سوداء وكریة
الصندوق هذا من كریتین واحد آن وفي عشوائیا نسحب (I

: الآتیة الحوادث احتمال احسب -(1
. " اللون نفس من كریتین على الحصول " A

. " الرقم نفس تحمل كریتین على الحصول " B
. الصندوق من المسحوبتان الكریتان في الظاهران الرقمان جداءء سحب بكل یرفق الذي العشوائي المتغیر X لیكن

. احتماله قانون عرف ثم ، X العشوائي المتغیر قیم عین -(2
. E(1444X+ 2023) استنتج ثم ، E(X) الریاضیاتي الأمل احسب -(3

، 1 الرقم تحمل منها كلا سوداء كریة n له ونضیف الصندوق إلى المسحوبة الكریات كل نعید (II
إرجاع بدون التوالي على كریتین منه نسحب ثم

؟ الممكنة الحالات عدد ماهو -(1
: الآتیة الحوادث احتمال احسب -(2

. " اللون نفس من كریتین على الحصول " C
. " تماما موجب رقم منهما كلا تحمل كریتین على الحصول " D

. " الإشارة في تماما مختلفین رقمین تحملان كریتین على الحصول " E

نقاط) 04) الثاني: التـمــرین
D و C ، B ، A النقط نعتبر ، (O; u⃗, v⃗) والمتجانس المتعامد المعلم إلى منسوب المركب المستوي

ZD = ZC و ZC = 1+
√
3+ i ، ZB = 1+ 2i ، ZA = 1 الترتیب على لواحقها التي

arg

(
ZC −ZA

ZB −ZA

)
هندسیا النتیجة فسر ثم ، الأسي الشكل على ZC −ZA

ZB −ZA
أكتب أ)- (1

. ABC المثلث طبیعة استنتج ب)-
المركبة. عبارته تعیین یطلب ، C إلى B النقطة ویحول A مركزه الي R التحویل طبیعة استنتج ج)-

. مساحته احسب ثم ، ABCD الرباعي طبیعة حدد -(2
. R التحویل بواسطة ZE = i اللاحقة ذات E النقطة صورة K النقطة لاحقة ZK لتكن -(3

. sin
(
5π
12

)
و cos

(
5π
12

)
العددین من لكل المضبوطة القیمة استنتج ثم ZK =

√
2ei(

5π
12 ) + 1 : أن بین -

. −3 ونسبته A مركزه الذي H للتحاكي المركبة العبارة أكتب -(4
الممیزة. وعناصره طبیعته محددا S = R ◦H للتحویل المركبة العبارة أكتب أ)- -(5

. S بالتحویل ABCD الرباعي صورة AB ′CD لیكن ب)-
. المساحات) بوحدة (مقدرة 18

√
3 هي AB ′CD الرباعي مساحة أن بین -

4 من 3 صفحة

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

www.ency-education.com



2023 ماي دورة: شعبة:ریاضیات، الریاضیات، مادة: في اختبار

نقاط) 04) الثالث: التـمــرین u0 = −3

un+1 =
1

2− un

بـ: N على المعرفة و (un) العددیة المتتالیة نعتبر

un < 1 : n طبیعي عدد كل أجل من أنه بالتراجع برهن -(1
. متقاربة أنها استنتج ثم ، (un) المتتالیة تغیر إتجاه أدرس -(2
vn =

4

1− un
: بـ: N على المعرفة (vn) المتتالیة لتكن -(3

الأول. حدها احسب ثم ، 4 أساسها حسابیة (vn) المتتالیة أن بین أ)-
lim

n→+∞un أحسب ثم n بدلالة un و vn من كلا أكتب ب)-
. 5 على 3n للعدد الإقلیدیة القسمة باقي n العددالطبیعي قیم حسب ادرس أ)- -(4
. 5 على 20231444 + 14442023 + 2023vn للعدد الإقلیدیة القسمة باقي عین ب)- n ≡ 2023[4]

vn − 3n ≡ 1444[5]
الجملة: تحقق التي n الطبعي العدد قیم مجموعة عین ج)-

نقاط) 07) الرابع: التـمــرین
g(x) = x3 − x− 2lnx+ 3 بـــــــ ]0; +∞[ على المعرفة g الدالة نعتبر (I

3x3 − x− 2 = (x− 1)(3x2 + 3x+ 2) ، ]0; +∞[ من كل أجل من أنه تحقق أ)- (1
تعریفها. مجموعة أطراف عند g الدالة نهایة أحسب ب)-

. تغیراتها جدول شكل ثم ، g الدالة تغیر إتجاه أدرس أ)- (2
. g(x) إشارة ]0; +∞[ من x كل أجل من استنتج ب)-

f(x) = x− 1+
x− 1+ lnx

x2
كمایلي: ]0; +∞[ على المعرفة f العددیة الدالة نعتبر −(||(

O;
−→
i ,

−→
j
)
المتجانس و المتعامد المعلم إلى المنسوب المستوي في البیاني تمثیلها

(
Cf

)
ولیكن

هندسیا. النتیجة فسر ثم ، lim
>

x→0
f(x) أحسب -(1

lim
x→+∞ f(x) أحسب -(2(

Cf

)
المنحنى وضعیة ادرس ثم ، +∞ بجوار

(
Cf

)
للمنحنى مائل مقارب y = x− 1 المعادلة ذو (∆) المستقیم ان بین -(3

. (∆) المستقیم الى بالنسبة
. تغیراتها جدول شكل ثم ، f الدالة تغیر اتجاه ادرس -(4

. 1 الفاصلة ذات A النقطة عند
(
Cf

)
للمنحنى (T) المماس معادلة اكتب -(5

.
(
Cf

)
والمنحنى (T) المماس و (∆) المستقیم ارسم -(6

حقیقي. وسیط m حیث y = mx−m بـ المعرفة المستقیمات عائلات (dm) لتكن -(7
A بالنقطة تمر (dm) المستقیمات جمیع أن تحقق أ)-

. متمایزان حلان f(x) = mx−m للمعادلة یكون حتى m الوسیط قیم عین e∫ب)-
1
lnx
x2

dx = 1− 2
e أن: بین بالتجزئة، التكامل بإستعمال -(1 (|||

x = e و x = 1 معادلتاهما اللذین والمستقیمین (∆) المستقیم و
(
Cf

)
بالمنحنى المحدد المستوي الحیز مساحة احسب -(2

( الحیز لمساحة مضبوطة قیم تقدیم یجب )

2023 البكالوریا شهادة إمتحان في بالتوفیق
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